

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESKEMÉNYI UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK DÍJMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESKEMÉNYI UTCA 6. SZ. HIRDELMESEK ÉS NYILTÉRTEK: VALÓKÖZLEMÉNYEK FELTÉTEL KÖZÖLÉSEK: HIRDELMESEK ÉS NYILTÉRTEK: BUDAPEST, IV. KERESKEMÉNYI UTCA 6. SZ.

A francziák koszorúja.

A fővárosban időző francziák koszorút tek- tek a Petőfi szobra elé.

Francia szellem volt szükség, mely ezt kitalálta.

Francia szív kellett hozzá, hogy meg- értesse mi ez nekünk.

Rohammal, ellentétlél nélkül ostromolták volna meg szívünket akkor is, ha meg nem nyit volna előttünk előbb, önmagától.

Tanulmányozhatták volna a magyar köz- életet éveken át, belebélhették volna magokat a nemzet szellemébe, kuthattak és keres- hettek volna alkalom után hekeken át, hogy a magyar társadalmat a magok részére hó- dithassák, s nem sikerült volna mitűik ha- talmasabban.

Csak mi magyarok tudjuk azt, mi nekünk Petőfi s csak a francziák tudják azt meg- érteni.

Ott vannak más nagyjaink, s más nagy- jainknak is vannak szobrai. Az akadémiá- előtt diszlik Széchenyi óriás erczakja. Mennyi mindent tett a hazáért, mennyi üdvös és nagy alkotás hirtelét! Ott áll nem messze tőle az Eötvös-szobor, nemzeti tisztelőkünk hirdető jele. Es menek volna bár a fran- cziák akármelyikéhez is, kifejezheték volna tiszteletüket egy Deák emléke iránt, nem hagyták volna beünniük közönkönsben akkor sem, de nem nyultak volna oly mélyen ziv- nekbe, mint most, midőn az egyszerűkölto szobráról tisztelegtek.

Mert az az egyszerű költő a magyar lán- gó hazaszeretnek az apostola.

Mintaképe valamennyiünknek, csak óriási vonásokban mutatja mindazt, a mit késiben valamennyiünk magában is feltalál.

Mintaképekünk, husunkból való hus, vé- rümből való vér. Benne van minden jó tu- ladjonunk, benne van minden hiánk. Azért övé osztatlanul nemcsak tisztelünk, de kö- rül lebegi alakját a nemzet egész lelke- sére.

És hát mi, mikor e lapok hasábján fej- tegetjük egyről és másról nézeteinket, nem szivesen engedünk helyet az érzelmekek. Tűrtelőkünk magunkat lehetőleg a lelkesé- dől és kétségbeeséstől, a szeretettől és gyűlölettel. Mert politikában rossz tanácsadó minden szenvedély. Szeretjük higgadtan, ér- vek és érdekek szempontjából mérlegelni a dolgokat. Nemzetek ritkán engedhetik meg magoknak az érzelmi politika fényezését, kisiny nemzetek büntetlenül majonem soka. De ennek dacára is a rokonszeny és az egymást megérteni-tudás oly fényes előt, minő a mai, egészen hidegen maradtunk alig lehet.

Petőfi a fénylő viláosság sugarát hagyta maga után, mely felmelegíti és lelkesíti, ma

ép úgy, mint hajdan, mindazokat, a kik sze- relettel vannak eltelve a nagy dolgok iránt, azt akarom mondani: minden magyart. E szavakkal tette le Lesseps a koszorút. És a nagy dolgoknak az a szeretete, a dicsőség kö- zös inádása, az eszmei iránti lelkesülés az, a mi a magyart testvérvé teszi a francziá- nak. Megértik egymást. Különböző nyelvet beszélnek, nagy távolságok által vannak el- választva, de megértik egymást.

És ezt nem szabad a politikusnak sem elfelejtenie.

Vét- és dacszövevényeket lehet kötni a pillanatnyi érdekek szerint. Császáralkal- zásokat lehet arrangirozni a hányzor tel- zük. De két nemzetnek egymáshoz való ér- zelmek nem lehet sem meghamisítani, sem paranszóra jókka vagy rosszakká vari- zsolni.

Legkevésbé alkalmasak pedig erre a fé- lig visszamondott margizsziati lakomák.

Francia vendégeink feledhetetlen emléket hagytak maguk után.

Egyes-irő turistáknak, a kik a kiállítás megzemelésére jöttek ide, nem tekintették őket egy perczig sem. Ma úgy mennek el a fővárosból, mint a kik a francia nemzet szeretetének zálogát hagyták nálunk, annak a koszorúnak jelképében, melyet Petőfi szobra előtt elhelyeztek.

Vezesse őket utjukon a jó isten!

Budapest, aug. 12.

A Bud. Cor. jelenti: A kromséri császáralkal- kozással mindensetre jelen lesz György osztrák kül- ügyminiszter. A czar Nemzetországba való utazásá- ról irányuló körömben missem tudnak. Azon hir, hogy a nemet törvénysík szinten Kremserbe fog menni, teljesen alaptalan.

Gróf Kálnoky Gusztáv külügyminiszter csak nyolc nap távollét után fog ismét Bécsbe visszatérni, amely- nyiben Bismarcknak Warziban való tartózkodása teljes négy napot fog igénybe venni. A miniszter kíséretében csapja bóró Aerenhal Aljosz miniszteri titkár van. Visszajöveti Berlinben való időzése vagy a helybeli gyár- kassziban való látogatása felhivatalos értesítés szeri- nint nines terben.

Igazságügyi államtitkár Szentgyörgyi Imre kuriai bíró fog kinevezettü.

Kálnoky gróf utja.

Kálnoky gróf, az osztrák-magyar mon- archia külügyminisztere, Bismarck herceg látogatására Warziban utazott. Újjanak czéjla felől nem lehetnek kétségeink. A felhivatalos lapok hozzá is látnak megadni a kellő ma- gyarizatot, s Bécsben és Budapestben, nem- különben a Spree mellett egyszerre világot látnak a felvilágosítások.

Senkinek sem lehet kétsége benne, hogy nem pusztá barátságos látogatásról van szó. Egy-egy fűrdői látogatás helyét adhat az

előle kombinációknak is, de államok első- rendű politikusai nem szokták magán-jószá- gaikon felkeresni a szomszéd monarchiák ügyeinek vezetőit — pusztá barátságából.

A vánu-ó a két monarchia között eléggé megfogható teszi, hogy a két államférfiu tanácskozásainak mi fogja tárgyát képezni. S nem kevés a felhivatalos közlés azonnal kijelenteni, hogy ez alkalommal csak az elvi megállapodásokról lehet szó, maga a kérdés végleges megoldása talán esztendő munká- ját fogja igénybevenni.

Mi bizonyos örömmel veszünk erről tudomást. Lapunk tegnap számban vetünk épen alkalmat fejtegetni azt a kérdést, meny- nyire kötelességében áll a politikusoknak (többet tördni) a nemzetek gazdasági viszonyai- val. Határozottan jó jelnek kell tekintet- nünk, ha az államok vezetőit ez a kérdés behatóan foglalkoztatja. Közép-Európa békéje, a Német- vagy Oroszországgal való barátság- viszony bizonyny közelről érdekel ben- nünket. S diplomatáink nem cselekszenek hiu dolgot, midőn ennek biztosítása czéjla- ból császár-látkozásokat s miniszteri rendezvonusokat arrangiroznak.

De a békénél is fontosabb reánk nézve a megélhetés.

Előbb kell azt biztosítani, hogy élhessünk, s csak aztán, hogy békében élhessünk.

Reánk nézve pedig az most éltérdek, hogy gazdasági állapotaink rendezteszenek.

Azaz reánk nézve semmivel sem fontos- sabb ez a kérdés, mint Németországra. An- nak ép úgy megvannak a maga gazdasági bajai, mint nekünk. Kríziseken ment keresztül ott is a gazdasági élet legközelebb, s részben ma is tart meg ez az állapot. Ané- mt indusztria sok és nehéz csapást szenvedett, a német mezei gazdaság pedig folyton küzd.

Ha közös erővel, a két monarchia köz- megegyezésével a kalamitáson hamarabb le- het segíteni, mintha külön-külön küzd mind- egyik fél, vagy épen egymás ellen is folytat- ják a harcot, az iránt nem lehet fenn ké- tség. Meg is lehet találni az érinkeztési pon- tokot, melyek által a felmerülhető differenciák kiegyenlíthetők. Elvileg tehát a legnagyobb bizalommal tekinthetünk a két külügymi- niszter tanácskozásai elé.

A valóságban azonban a dolgok másként állanak.

Bismarck herceg közgazdasági politiká- jának eddigi ténylei egyáltalában nem bátor- lók. Szinte csodálatos, hogy ez a valóban nagy államférfiu, kinek merész koncepcziói előtt meg kellett hajolni az egész világnak, a közgazdaságban oly elvekek hódol, melyek magában Németországnak sem tudták a tűz- próbát kiállni. A mi kísérletet eddig tett, az alkalmasabbnak mutatkozott a meglévő baj

elmérgesíteni, semmint azt elozlatni. A munkások ellátása magukat a munkásokat ösztönözte ellátásra első sorban, a kik- nek érdekében az intézkedés hozandó volt. Elénk emlékeztetünknek vannak meg a har- czok, melyek e miatt oda át folytak. Az in- tézkedések pedig, az agrárvárosoknak beho- zatala, melyek a mezőgazdaságot voltak hivatala istápolni, még sokkal érezhetőbbeké lettek és teszik a meglévő bajokat.

Várhajuk-e okosan, hogy Bismarck a mi kedvünkért meg fogja változtatni az ő köz- gazdasági politikáját? Bizony alig. Kiváll ha hozzá veszünk még az ő individualisan-erős- ságok jellemét, mely nem ismeri a meg- alkuvást s nem türi az ellenmondásokat. Inkább arra lehetünk elkészülve, hogy egy köteendő szerződés által a mi közgazdasági politikánk fog simulni a Bismarck herceg által inaugurált, semmint arra, hogy ő a mi érdekeinkben engedményeket tegyen.

És ezért nem várunk mi az egész váu- egyezségtől sokat. Ezért nem nézünk biza- lommal Kálnoky gróf útja elé.

V I D É K.

Az erdélyi róm. kath. statusgyűlés, mint a gyula- fehérvári kath. lap jelenti, folyó évi szeptember hó 21, 22, s 23. napjaira hivattk össze.

Kaposvárról jelenti, hogy a katonaisztai botrány ügyében a vezvcs vizsgáló-bizottság odakéretelt. Somogy- megye augusztus gyűléséről közölt tudósításunkban tö- rviden már tettünk említést arról az ügyről s közöltük az alsópári jelentéseket erre vonatkozó részét is. A kaposvá- ri Somogy legújabbban a következőket jelenti: «Itka hivatalos vendégei érkeztek Kaposvárnak vasárnap. A 11 órai vonattal megérkezett Budapestről Jekellalásy La- jos miniszteri tanácsos tikárjával. Delután az 5 órai vonattal érkeztek: Pokonyi Herman huszárezredes, Langer Ernő alezredes hadbíró, Lovag Prádák Ferencz őr- nagy, Pár percz mulva tudva volt, hogy vizsgálata jö- tek. Tiszá Kálnok belügyér ugyanis Kaposvártól a pol- gárság és katonaság között előfordult sürülősök valódi tényállásának feliderítése czéjlaiból az ügy megvizsgálá- sára a polgárság és katonaság részéről egy vezvcs bi- zottság alakítását állta szükségesnek, mely bizottságba meg Csopán Antal alispán, Ifjú Foly József tiszti fő- ügyész jelöltek ki. E vezvcs bizottság hatón délelőtt 10 órakor összélt. Az előtér egyik helyiségben s meg- kezdte a munkázását, illetőleg vizsgálatait. A tanácskozás, mely délelőtt 10 óráig tartott, délután pedig 4 óráig tartott, e napon csak az elvi álláspontok állapotát meg, melyek a jogi vizsgálatnál irányadók szolgálnak. A katonai és polgári tanúk kihallgatása kedden veszi kezdetét, ugyan- aztől délután menesztetett az 52-ik vegyrezdema tisztjehez, kik a korona fogadóiban czivódásokban résztvettek, hogy azonnal Kaposvárra jöjjenek kihalla- gattára. A vizsgálat jó darab ideig elart s tán csak a hét utolján lesz vége. Az 52-ik ezred ezredese, ki a város- házánál a polgármesteri hivatalban — állított — egy alkotmányos államban szokatlan szavakkal támadta meg a polgármestert, színté Kaposvárra hivattat, kihallgatása végett. Képzelték, hogy a vizsgálat eredményét nagy szűkösséggel várja az egész város közönsége. Az emlí- tett botrány lefolyását pedig kövéljük a lapokban eddig megjelent egyetlen tudósítást, mely a következőket mondja: A kaposvári intelligenciának néhány gargon tagja, ügyvédek, mérnökök, tisztviselők mulattak a vendégül- tányra is. Huzta a cigány s a szebnél szebb nőtákat. Egyik szomszédasznál pedig időközben az 52-ik vegyrezdema két hadnagyra foglalt helyet. Az újabb időben ez ezredesi zútkarival sok kellemetlenségök volt egyszeknek, mert a czivléseg és a tisztár

közl a viszony nagyon feszült volt. A czivil urakat nem féltetvete a tiszték jelenléte, azért épen nem akadályozták a cigányt abban, hogy a jó módú közös bekeverte azt is, hogy: «Jaj! de huzat a né- met!» Az egyik tiszt erre dühösen kitért, hogy őt sérti ez a nota és összeretgette az egész társaságot. Midőn pedig nem hederített rá senki, kardot rántott s azzal fenyegette a mulatókat. A város polgármestere ismert higgadsággal figyelmeztelte a dühöngőt, hogy jó lesz, ha a kardot hirtelen behuzja. Ez azonban nem használt: végre is a rendőrkapitány kértvén vala a közmű rendőrfőrajtót berendelni. Kik aztán a dühöngőt megé- keztek, kardját elvetették. Ily fordulatot végre a dolg, a két tiszt jónak látta közöngyére felni a dolgot, mire a jövívű kapitány a kardon azon föléltet alatt a társaság, hogy a tiszt ur menjen haza mámorát kiadnia, egyttal az egész társaság szavát adta, hogy a kellemetlen dol- got elhalasztja. Ilanem se a megemlélt cigányok, se a katonák nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt indult meg a katonáknál, melynek egyoldali vezetése és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét annyira kibozta sodróból, hogy két tiszt társas- ságában borotvált a polgármester hivatalában. Kellerek nem adták szavukat a másnap mar a dolgot köztudomásútlán, s így a tiszt urak jónak látták a dolgot saját ezredesökkel fejtegetni, olyformán, hogy: «a tiszt- eket orvul támadták meg.» Harmadnap mar vizsgálatt ind

künk. És ez az ünnep felejthetetlen lesz mi előttünk; magasztos emlékeztele belevésődik a magyar ember lelkebe s az idők viharai bármilyen erővel csapódjanak is nepek és nemzetek fölött, nem irtják ki azt a mi lelkünkben. Jöhetnek veszes napok, melyekben szűz gyűlölet tüze gyulad majd égető lángja a föld népei közt, de az a két nemzet, a mely ma az igazi rokonszenv kölcsönös nyilvánulásának ünnepét ünnepli, nem állhat ellenségek egymással szemben soha sem. Mert ma a francia és a magyar nemzet az egymással való szeretetnek olyan magasztos jelenetében adott kifejezést, a minőt aligha látott valaha a magyar főváros. A nagy francia nemzet nagy férfiaihoz méltó gondolat volt az, hogy kivonuljanak arra a helyre, a melyen a mi kölcsönösünk legnagyobb díszeségekre éreztünk áll, és koszorút tegyenek annak a szobrának, a kinek lelkét a magyar nemzet nagyságának idején föltöltötte, a ki élt a szabadságért, s meghalt a szabadságért, a ki egymagában összpontosította a magyar nemzet vágyait és törekvéseit. A magyar nemzet büszke lehet a mai napra, és e nap emlékezetét kegyelestelen fogja megőrizni az eljövendő idők minden vihara közt.

Azok közt az ünneplésnek közt, a kik lefolytak Budapestén az alatt, hogy francia vendégeink itt léztek, letegeztelenül az volt a legszebb, a legnagyobb, a legkelésesebb, a mely ma a Petőfi szobrához előttem. A világ legmegaláztatott nemzetének magyevű fiait adták külsőben is nagyszerű nyilvánulását a magyar nemzet méltóságával szemben való elismerésüknek, s a Petőfi szobrának megköszönésére kéntemzetet nemzeti ünnepe volt. Kéntemzet letegeztése végül össze a nagy költő szobrának körül, a magyar Szózat és a francia Marsellaire dallamát összekötötték, két nemzet nyelvén díszítették a népszabadság eszméit. A Petőfi-ter ma egy olyan templom volt, a melyben az isten szabad ege alatt két nemzet mutatta be a kölcsönös szeretetnek áldozatát, és ebben a templomban a mi legnagyobb költségek, a legmagyarabb dalnoknak szobra volt az oltár.

A szobor mozdulatlan, hideg volt, mint mindig, de mégis, mintha a végtelenbe emeltem érzései felegyűgöztak volna, mintha az érzék megmozdult volna, s az érzékek körül mintha kitört volna a nagy eskü: "Esküszünk, hogy rabok többé nem leszünk!"

Lázis hevélet fogta el a kedélyeket, az emberek ezrei átéreztek annak a jelenetnek nagyszerűségét, mikor a francia nemzet ünneplést költötte Coppé az oltár szobor talapzatának letegezésén s testvéreként ünnepte gyönyörű költeményében a mi Petőfiunkat.

A francia vendégek gazdagon és nagyszerűen viszonozták a mi szeretetünket; a mai ünnep nem affile mondva csinált gyűlékezés volt, úgy-szólván program nélkül folyt le, de minden részletben az őszinte lelkeslése imponáló erje nyilvánult. Kivéve Coppé Petőfi dícsőítő költeményének elszavalását, az ünnep minden további részlete rögzített volt, s talán ép ezért nyilvánult olyan meglepő közvetlenséggel az egésznek hatása mindenre. Igazán felejthetetlen szép nap volt! Felejthetetlen lesz örökké az a jelenet, a midőn a világ első nemzetének első fia megkoszorúzták Petőfiunk szobrát.

Köszönet érte francia vendégeinknek, a kik ezzel az ünneppel mely halára kötelezték le a magyar nemzetet. Olybá vesztük szavaikat, mintha az egész francia nemzet mondta volna azokat, olyannak tekinjük lelkesedéseiket, szeretetüket, becsületüket, mintha az egész francia nemzet nevében nyilvánították volna, mert hiszen olyan férfiak, mint ők, bizonyára hivatalos meghívás nélkül is illetékes képviselői nemzetük érzelmeinek. És ők is úgy végezik a mi halás tiszteletünk és lelkesült rokonszenvünk nyilatkozását, mint a magyar nemzetét, mert bár a hivatalos Magyarország ma is tündetőleg távol maradt, a hideg politika zavaros kártyajátékához a nemzet érzelmeinek semmi köze, s bárhöl legyen a hivatalos Magyarország, a magyar nemzet lelkesedéseinek igazi melegségével kitűnő feljűk ünneplésben azokhoz, a kikhez visszatérnek: Eljen a francia köztársaság, eljen a francia nemzet!

Az ünnep lefolyásáról a következő tudósítást adjuk:

Petőfi szobránál.

Reggeli kilenc óra után nagy néptömeg gyűlekezett össze a vendégek rendezés talákozni helyén, a virgódó előtt levő Hang-kioszkban. Csakhamar megjelentek a francziák is, kiknek a jelenlévő hölgyek virágokértékaj nyújtották át. Valamennyen frakkba voltak öltözve. Lesseps, ki vidám hangulatban, fiatalos ruganyossággal járt-kelt, több rendjellel díszítette fel magát, a többi közt a Lippé-renddel, melynek nagy szalaga élénk felírást kellett. Percről-percre szaporodott a nép, s a kioszk udvara tíz óra körül már csaknem telve volt előkelő közönséggel. Egyik szögletben Coppé alkalmi költeményének litográfizált kéziratát osztogatták szét a magyarok közt emlétkül. Valamivel tíz óra előtt hozták el köcsös az óriási koszorút, melyet a francziák Selnár kertész-üzletében rendeztek meg. Az óriási koszorú a Coppé által körhírt terv szerint megkapó zással készült, s a mikéntreztnek igazi remeke. A két méter átmérőjű alapkörzör magolna levelek-ből van közt. Ezt latania, eukas, földmönör és fűnik-levelek borítják be. Az egész hatatmas lilom, kánlón-féle róza és tubaróza-bokréták díszítik. A megrendelőik különösen hangsúlyozták kívánságára kepéskül La francziák-részeket alkalmazzák. A koszorú közepén körkészt körülbelül háromnegyed méter széles francia színi selyem szalag van kifeszítve, s ezen finom aranyos nyomással a következő felírás olvasható:

LES AMIS FRANÇAIS DE HONGRIE
A PETŐFI.
AOUT 1885.

A koszorú négy sarkán negyedméter szélességű se-lyemszalagokból kétféle piros-kek-fehér-zöld színi nagy csokrok hullámítottak alá. A koszorú közepén át kifeszített nagy szalagra félkör alakú kis babérokoszorú volt függesztve.

Az óriási koszorút zöldre bevont állványra helyezték, az állvány pedig úgy volt készítve, hogy azt két hosszú, háromszög szalaggal bevont rudon vi-
hessék

Mialatt a Hang-kioszkban a francia vendégek, az ünnepi bizottság tagjai számos hölgy és az idegyült emberek várak az indulást, a Petőfi-terén is érdekes kép fejlődött ki. Itt már nyolc óra előtt kezdett gyűlekezni a közönség. A Petőfi-szobor körül, s a koron lovass- és gyalogrendőrök támaszkodtak. A néplöveg a koronokon kívül foglalt állást, s azokon belül csak a jelenvényel, vagy igazolvánnyal ellátott hölgyeket és férfiakat bocsátottak be. Tíz óra körül az egész Petőfi-ter telt meg.

A tér egyik oldalán elnyúló lépcső minden ablakból egy-egy nézőcsoporthal vált ki, türelmetlenül várva a francziák érkezését és az ünnep kezdetét. Dacára, hogy az ünnepnek nem esnáltak nagy reklámot, a főváros közönségének minden rétege részt vett az ünnepben, az oltár-
hoz méltó gondolat volt az, hogy kivonuljanak arra a helyre, a melyen a mi kölcsönösünk legnagyobb díszeségekre éreztünk áll, és koszorút tegyenek annak a szobrának, a kinek lelkét a magyar nemzet nagyságának idején föltöltötte, a ki élt a szabadságért, s meghalt a szabadságért, a ki egymagában összpontosította a magyar nemzet vágyait és törekvéseit. A magyar nemzet büszke lehet a mai napra, és e nap emlékezetét kegyelestelen fogja megőrizni az eljövendő idők minden vihara közt.

Azok közt az ünneplésnek közt, a kik lefolytak Budapestén az alatt, hogy francia vendégeink itt léztek, letegeztelenül az volt a legszebb, a legnagyobb, a legkelésesebb, a mely ma a Petőfi szobrához előttem. A világ legmegaláztatott nemzetének magyevű fiait adták külsőben is nagyszerű nyilvánulását a magyar nemzet méltóságával szemben való elismerésüknek, s a Petőfi szobrának megköszönésére kéntemzetet nemzeti ünnepe volt. Kéntemzet letegeztése végül össze a nagy költő szobrának körül, a magyar Szózat és a francia Marsellaire dallamát összekötötték, két nemzet nyelvén díszítették a népszabadság eszméit. A Petőfi-ter ma egy olyan templom volt, a melyben az isten szabad ege alatt két nemzet mutatta be a kölcsönös szeretetnek áldozatát, és ebben a templomban a mi legnagyobb költségek, a legmagyarabb dalnoknak szobra volt az oltár.

A szobor mozdulatlan, hideg volt, mint mindig, de mégis, mintha a végtelenbe emeltem érzései felegyűgöztak volna, mintha az érzék megmozdult volna, s az érzékek körül mintha kitört volna a nagy eskü: "Esküszünk, hogy rabok többé nem leszünk!"

Lázis hevélet fogta el a kedélyeket, az emberek ezrei átéreztek annak a jelenetnek nagyszerűségét, mikor a francia nemzet ünneplést költötte Coppé az oltár szobor talapzatának letegezésén s testvéreként ünnepte gyönyörű költeményében a mi Petőfiunkat.

A francia vendégek gazdagon és nagyszerűen viszonozták a mi szeretetünket; a mai ünnep nem affile mondva csinált gyűlékezés volt, úgy-szólván program nélkül folyt le, de minden részletben az őszinte lelkeslése imponáló erje nyilvánult. Kivéve Coppé Petőfi dícsőítő költeményének elszavalását, az ünnep minden további részlete rögzített volt, s talán ép ezért nyilvánult olyan meglepő közvetlenséggel az egésznek hatása mindenre. Igazán felejthetetlen szép nap volt! Felejthetetlen lesz örökké az a jelenet, a midőn a világ első nemzetének első fia megkoszorúzták Petőfiunk szobrát.

Köszönet érte francia vendégeinknek, a kik ezzel az ünneppel mely halára kötelezték le a magyar nemzetet. Olybá vesztük szavaikat, mintha az egész francia nemzet mondta volna azokat, olyannak tekinjük lelkesedéseiket, szeretetüket, becsületüket, mintha az egész francia nemzet nevében nyilvánították volna, mert hiszen olyan férfiak, mint ők, bizonyára hivatalos meghívás nélkül is illetékes képviselői nemzetük érzelmeinek. És ők is úgy végezik a mi halás tiszteletünk és lelkesült rokonszenvünk nyilatkozását, mint a magyar nemzetét, mert bár a hivatalos Magyarország ma is tündetőleg távol maradt, a hideg politika zavaros kártyajátékához a nemzet érzelmeinek semmi köze, s bárhöl legyen a hivatalos Magyarország, a magyar nemzet lelkesedéseinek igazi melegségével kitűnő feljűk ünneplésben azokhoz, a kikhez visszatérnek: Eljen a francia köztársaság, eljen a francia nemzet!

Az ünnep lefolyásáról a következő tudósítást adjuk:

Petőfi szobránál.

Reggeli kilenc óra után nagy néptömeg gyűlekezett össze a vendégek rendezés talákozni helyén, a virgódó előtt levő Hang-kioszkban. Csakhamar megjelentek a francziák is, kiknek a jelenlévő hölgyek virágokértékaj nyújtották át. Valamennyen frakkba voltak öltözve. Lesseps, ki vidám hangulatban, fiatalos ruganyossággal járt-kelt, több rendjellel díszítette fel magát, a többi közt a Lippé-renddel, melynek nagy szalaga élénk felírást kellett. Percről-percre szaporodott a nép, s a kioszk udvara tíz óra körül már csaknem telve volt előkelő közönséggel. Egyik szögletben Coppé alkalmi költeményének litográfizált kéziratát osztogatták szét a magyarok közt emlétkül. Valamivel tíz óra előtt hozták el köcsös az óriási koszorút, melyet a francziák Selnár kertész-üzletében rendeztek meg. Az óriási koszorú a Coppé által körhírt terv szerint megkapó zással készült, s a mikéntreztnek igazi remeke. A két méter átmérőjű alapkörzör magolna levelek-ből van közt. Ezt latania, eukas, földmönör és fűnik-levelek borítják be. Az egész hatatmas lilom, kánlón-féle róza és tubaróza-bokréták díszítik. A megrendelőik különösen hangsúlyozták kívánságára kepéskül La francziák-részeket alkalmazzák. A koszorú közepén körkészt körülbelül háromnegyed méter széles francia színi selyem szalag van kifeszítve, s ezen finom aranyos nyomással a következő felírás olvasható:

LES AMIS FRANÇAIS DE HONGRIE
A PETŐFI.
AOUT 1885.

A koszorú négy sarkán negyedméter szélességű se-lyemszalagokból kétféle piros-kek-fehér-zöld színi nagy csokrok hullámítottak alá. A koszorú közepén át kifeszített nagy szalagra félkör alakú kis babérokoszorú volt függesztve.

Az óriási koszorút zöldre bevont állványra helyezték, az állvány pedig úgy volt készítve, hogy azt két hosszú, háromszög szalaggal bevont rudon vi-
hessék

Mialatt a Hang-kioszkban a francia vendégek, az ünnepi bizottság tagjai számos hölgy és az idegyült emberek várak az indulást, a Petőfi-terén is érdekes kép fejlődött ki. Itt már nyolc óra előtt kezdett gyűlekezni a közönség. A Petőfi-szobor körül, s a koron lovass- és gyalogrendőrök támaszkodtak. A néplöveg a koronokon kívül foglalt állást, s azokon belül csak a jelenvényel, vagy igazolvánnyal ellátott hölgyeket és férfiakat bocsátottak be. Tíz óra körül az egész Petőfi-ter telt meg.

A tér egyik oldalán elnyúló lépcső minden ablakból egy-egy nézőcsoporthal vált ki, türelmetlenül várva a francziák érkezését és az ünnep kezdetét. Dacára, hogy az ünnepnek nem esnáltak nagy reklámot, a főváros közönségének minden rétege részt vett az ünnepben, az oltár-
hoz méltó gondolat volt az, hogy kivonuljanak arra a helyre, a melyen a mi kölcsönösünk legnagyobb díszeségekre éreztünk áll, és koszorút tegyenek annak a szobrának, a kinek lelkét a magyar nemzet nagyságának idején föltöltötte, a ki élt a szabadságért, s meghalt a szabadságért, a ki egymagában összpontosította a magyar nemzet vágyait és törekvéseit. A magyar nemzet büszke lehet a mai napra, és e nap emlékezetét kegyelestelen fogja megőrizni az eljövendő idők minden vihara közt.

Azok közt az ünneplésnek közt, a kik lefolytak Budapestén az alatt, hogy francia vendégeink itt léztek, letegeztelenül az volt a legszebb, a legnagyobb, a legkelésesebb, a mely ma a Petőfi szobrához előttem. A világ legmegaláztatott nemzetének magyevű fiait adták külsőben is nagyszerű nyilvánulását a magyar nemzet méltóságával szemben való elismerésüknek, s a Petőfi szobrának megköszönésére kéntemzetet nemzeti ünnepe volt. Kéntemzet letegeztése végül össze a nagy költő szobrának körül, a magyar Szózat és a francia Marsellaire dallamát összekötötték, két nemzet nyelvén díszítették a népszabadság eszméit. A Petőfi-ter ma egy olyan templom volt, a melyben az isten szabad ege alatt két nemzet mutatta be a kölcsönös szeretetnek áldozatát, és ebben a templomban a mi legnagyobb költségek, a legmagyarabb dalnoknak szobra volt az oltár.

A szobor mozdulatlan, hideg volt, mint mindig, de mégis, mintha a végtelenbe emeltem érzései felegyűgöztak volna, mintha az érzék megmozdult volna, s az érzékek körül mintha kitört volna a nagy eskü: "Esküszünk, hogy rabok többé nem leszünk!"

Lázis hevélet fogta el a kedélyeket, az emberek ezrei átéreztek annak a jelenetnek nagyszerűségét, mikor a francia nemzet ünneplést költötte Coppé az oltár szobor talapzatának letegezésén s testvéreként ünnepte gyönyörű költeményében a mi Petőfiunkat.

A francia vendégek gazdagon és nagyszerűen viszonozták a mi szeretetünket; a mai ünnep nem affile mondva csinált gyűlékezés volt, úgy-szólván program nélkül folyt le, de minden részletben az őszinte lelkeslése imponáló erje nyilvánult. Kivéve Coppé Petőfi dícsőítő költeményének elszavalását, az ünnep minden további részlete rögzített volt, s talán ép ezért nyilvánult olyan meglepő közvetlenséggel az egésznek hatása mindenre. Igazán felejthetetlen szép nap volt! Felejthetetlen lesz örökké az a jelenet, a midőn a világ első nemzetének első fia megkoszorúzták Petőfiunk szobrát.

Köszönet érte francia vendégeinknek, a kik ezzel az ünneppel mely halára kötelezték le a magyar nemzetet. Olybá vesztük szavaikat, mintha az egész francia nemzet mondta volna azokat, olyannak tekinjük lelkesedéseiket, szeretetüket, becsületüket, mintha az egész francia nemzet nevében nyilvánították volna, mert hiszen olyan férfiak, mint ők, bizonyára hivatalos meghívás nélkül is illetékes képviselői nemzetük érzelmeinek. És ők is úgy végezik a mi halás tiszteletünk és lelkesült rokonszenvünk nyilatkozását, mint a magyar nemzetét, mert bár a hivatalos Magyarország ma is tündetőleg távol maradt, a hideg politika zavaros kártyajátékához a nemzet érzelmeinek semmi köze, s bárhöl legyen a hivatalos Magyarország, a magyar nemzet lelkesedéseinek igazi melegségével kitűnő feljűk ünneplésben azokhoz, a kikhez visszatérnek: Eljen a francia köztársaság, eljen a francia nemzet!

Az ünnep lefolyásáról a következő tudósítást adjuk:

Petőfi szobránál.

Reggeli kilenc óra után nagy néptömeg gyűlekezett össze a vendégek rendezés talákozni helyén, a virgódó előtt levő Hang-kioszkban. Csakhamar megjelentek a francziák is, kiknek a jelenlévő hölgyek virágokértékaj nyújtották át. Valamennyen frakkba voltak öltözve. Lesseps, ki vidám hangulatban, fiatalos ruganyossággal járt-kelt, több rendjellel díszítette fel magát, a többi közt a Lippé-renddel, melynek nagy szalaga élénk felírást kellett. Percről-percre szaporodott a nép, s a kioszk udvara tíz óra körül már csaknem telve volt előkelő közönséggel. Egyik szögletben Coppé alkalmi költeményének litográfizált kéziratát osztogatták szét a magyarok közt emlétkül. Valamivel tíz óra előtt hozták el köcsös az óriási koszorút, melyet a francziák Selnár kertész-üzletében rendeztek meg. Az óriási koszorú a Coppé által körhírt terv szerint megkapó zással készült, s a mikéntreztnek igazi remeke. A két méter átmérőjű alapkörzör magolna levelek-ből van közt. Ezt latania, eukas, földmönör és fűnik-levelek borítják be. Az egész hatatmas lilom, kánlón-féle róza és tubaróza-bokréták díszítik. A megrendelőik különösen hangsúlyozták kívánságára kepéskül La francziák-részeket alkalmazzák. A koszorú közepén körkészt körülbelül háromnegyed méter széles francia színi selyem szalag van kifeszítve, s ezen finom aranyos nyomással a következő felírás olvasható:

LES AMIS FRANÇAIS DE HONGRIE
A PETŐFI.
AOUT 1885.

A koszorú négy sarkán negyedméter szélességű se-lyemszalagokból kétféle piros-kek-fehér-zöld színi nagy csokrok hullámítottak alá. A koszorú közepén át kifeszített nagy szalagra félkör alakú kis babérokoszorú volt függesztve.

Az óriási koszorút zöldre bevont állványra helyezték, az állvány pedig úgy volt készítve, hogy azt két hosszú, háromszög szalaggal bevont rudon vi-
hessék

mutatta az igazgatósági bizottság berendezését és választás megismeretelét a kiállítás szervezéséről.

A francia vendégek a városban tett látogatás után csoportosan lefegyverezték magukat, majd gr. Zichy Jenő lakására hajáltak, hol Lesseps közönte meg a grófnak mindana szívesével, melyvel itt tartózkodásuk alkalmi költeményét, melyet a francziák költöztettek meg. Itt a nemzetközli kiállítás második ünnepi tiszteletét meg. A városban a francziák látogatásának és választásának részéről Leschner miniszteri tanácsos, dr. Takács Lajos, Kovács Mihály, Maszák Hugó, Telepy Károly miniszter és Szarvasi Miklós fogadták és kalauzták a vendégeket, kik nagy érdeklődéssel szemlélték meg a kiállítást, melynek rendezése csaknem egy év fejezte. Ezután csoportokra oszolva a bucsuzó látogatókat tettek meg a vendégek.

Francia vendégeink egyiké, Duplan Edmond, a szajnai kerület tanfelügyelője ma Berecz osztálytanácsos és Sippon Vilmos tanár kalauzálása mellett alapos tanulmányt tárgyalt a kiállítás tanügyi osztályát. Nagy elismeréssel és dícsőítéssel jegyezte meg, hogy Magyarország tanügyi ügy szervezőinek teljesítése, mint az élett eredményes tevékenységnek első helyen áll. Kivált a míg fiatal iparkodás eredményei nyertek meg teljességet.

A bécsi lapok a N. Fr. Pressától kezve a Deutsche Zeitungig, nagyon bántja a magyar-francia barátkozás. Szólatlanul keveset közölnek róla s gyönyörűdő hangu megjegyzéseket tesznek.

A főváros bankjete.

A főváros által a francia vendégek tiszteletére a kiállítás Dobos-vendéglőben ma délután rendezett banket mellő befejezése volt az ünneplésnek sorának, melyek vasárnap reggel óta csaknem szakadatlanul adtak alkalmat olyan őszinte kölcsönös rokonszenv kifejezésére, melyek — reméljük — maradandó hatása is lesz. Az elutazás tíz óra utánra lévén kintre, a banketel korán kellett megtartani. Ót óra után pár perccel teljes számban érkeztek meg a francia vendégek, kiket Geröczy Károly alpolgármester, mint a polgármester helyettese fogadott. A társaság azonban helyet foglalt a hármas sorban felöltött asztal körül, melyet Dobos ur teljesen terítettel meg, minden terítékhez csinos ezüsterdobozok állítottak, melynek oldalára a menu volt függesztve. Aasztal közepét természetesen Lesseps foglalta el, mellette költőfi Zichy Jenő gróf és Geröczy Károly, továbbá az egyik oldalon Száizu francia alkonzul, Turr tábornok és Ubach, a másik oldalon Coppé, Országh Sándor és Delibes álltak.

A kiválónak ültetésen következő volt:

Potage purée d'esturgeon à la Hongroise. — Sherry 1800. — Petites crustacées aux foies d'oies. Fogas au bleu sauce Chateauf. — Neszmélyi. — Noix de veau et Beaufete en crêpinettes. — Szegedényi. — Sauté de chevreuil aux truffes. — Visonai. — Grèmes de polets à la Reine. — Gombócok rizling. — Pudding rois en ananas. — Champagne G. H. Munoz. — Salsola. — Asperges. — Timbalé à la Parisienne. — Chateauf. — Tourte à la Dobos. — Maraschino. — Fromage, Fruit, Café, Cognac-Martel.

Mivel sietni kellett a közt toást volt bejelentve, már a harmadik fogásnál megnyitotta a felköszöntök sorát Geröczy Károly alpolgármester a következő magyar állomással: Urain! Alpolgármester emeltem a legalkalmosabb fejedelmek, Magyarország szervező tisztelt kiállításra, kiknek teljes munkájára a Magyarországi nemzet ügyei jobbra fordultak, kiknek Dobos uralkodása alatt a szabadság, egyenlőség és testvériség magasztos eszméi érvényesültek és hazánk az alkotmányos élet minden előnyét a legnagyobb mértékben élvezte. Az a bölcs uralkodó, ki iránt nemcsak a költés tisztelettel viseltél, hanem a ki találgások szeretettel környezetik a kinek dísz, magasztos tettei elhírhívték a nemzetet, kiknek fényes Magyarország történetének lapjain, éhen I. Ferenc József király, éhen a felséges királyné, éhen a nagreményű trónörökös és fenséges neje! Jöve le ro!

Az állomást élve hallgatták végig és viharos élvénzessel kísérték, mire a polgármester-helyettes francia nyelven következőleg folytatta:

Budapest város törvényhatósága szerezésének őri magát, hogy vendégül üdvözöllet a dícső francia nemzet legjobb fiait, a tudomány, az irodalom és művészet korfensait, azaz a szellemi arisztokrácia színegyet. Mikor a magyar ember vendégeket fogad, az a mód, melyet mára tisztelet, örömmel megköszönünk; így tehát ünnep, szép ünnep az, urain, a melyet most megülünk, mert oly vendégeket látunk körülünk, kikhez a legelőkelőbb rokonszenv érzelmei fűznek, oly vendégeket, kik nem pusztá kíváncsiságból jöttek, mint a legtöbb közönséges utazó, hanem azért látogattak meg bennünket, hogy maguk ismerkedjenek meg országunkkal, városunkkal és lakosaival és meggyőződés szerencsén arról, hogy a civilizáció tekintetében a felkelés a nemzetek köztünk eljutni. (Élénk tisztelet.) Száruik melyből öblödjünk, hogy ezeket az első tengeri csereket megalkotóját, a tudományok és művészetek, a költészet és az élelmiszer a nagy összesség felé, melynek neve: a francia szellem. Megteltük zarándokunkkal, mint valamennyi más nemzeté, a Párisban, hogy tanuljunk, lassunk és esodljunk. E pillanatom elég szerezésnek vagyunk bejuttatni önknek az eredményt. Örülünk és büszkék vagyunk látogatásukra, a melyet egyetelmek találtak nagy látogatók történetében, melyeket a népek egymással tesznek — ismerjük értéket és felelhetünk egy előtünk maradni.

Urain, felhívom önöket, hogy emeljék és irtások poharaitk bős testvértük virágzására, dícsőségére, a világ szép városának, Párisnak boldogságára.

Zichy Jenő gróf átvált a francziákhoz, hogy ne feleddj, mily rövid idő alatt léteztet az az ipar, melynek termékeit most itt szemlélték. A kezelményezés idejére visszapillantva, fölleltek, hogy öt év alatt, melynek nyomasztóan "iparkodás" neveztek el, de ez öt nem részletosa vissza. A magyar ipar valóban jelentékeny eredményt ért el s bízské lehet arra, hogy vívmányait oly mértékben terjesztse, mint a nemzetek köztünk eljutni. Különösen megemlékezzék azokról a francziák, kik részt vettek a kiállítás munkájában s a kiknek részük lesz a dícsőségben is. Polihárt Franciaországra és a francia kiállításra s nevezetesen D'Arbey urra emeli,

ki egyike volt legelőkelőbb kiállításunknak. (Eljenzés.) Mely szavainak emlékeztetése ma a közönségszédjéről Coppérol, ki oly szép költeményben köszönte ma Petőfi, a ki legjobban fejezte ki a magyar nemzet tiszteletét, szavaira (örököst). Midőn Coppé költeményét a Petőfi-szobor talapzatán elszavolta, feje fölt fehérgalamb szállott az a legben. Francziánszók gúnyosra volt-ez, vagy Magyarországi gúnyos, vagy pedig hírvív, ki magyvit Coppé szavai Petőfi lelkét? nem tudja, de pohárát emeli Franciaországot nagy költőjére.

Coppé mely meghatótsággal mond köszönetet Zichy gróf költő szavaiért. O is látta azt a galambot, s azt képzelve, hogy az a fehér galamb talán Petőfi lelkét volt, mely eljött megnemlani, hogy meg van elégedve. (Zajos éljenzés.) Megemlíti továbbá, hogy a francziák ma bocsátottságuk alatt Jokai Mór is föl akartak keresztet dobni a városban. Itt ottajja tehát francziák nevében leróni tiszteletet a nagyvívó írónak, ki hazájának zsemje s nemzete iródműrai oly vezérül felfájlal volt. (Élénk éljenzés.) Hálsan emlékszik meg a magyar hírlapírókra is, kik a francziák iránt utéletik alatt annyi figyelmet, előzékenységet és szeretetreméltóságot tanúsítottak.

D'Arbey, mint a nemzetközli osztály francia kiállításra az egy magyarországi erőlgyűléshez tartókosa zártkörűen emlékszik meg a francziák szavai és szellemi szízköz szavak után, melyek itt elmondottak, a francia-magyar barátkozás érdekében az anyagi érdekek sem szabad szem elől tevesztieni. Az elenéségek vagy a rang felékek egyezkednek bennünk az érdekpoltika tekintetében kettéválasztani; levünk tehát óvatokas. Kormánynak igen bölcsen eszelekedés és máris megcsinálták az utlegré alagutat, s most a két ország kereskedők és iparos közönsége emlékszik meg a francziák nagyvívó, melyek bősége megemlékeztet. Azon javadalmat, melyet a magyar ipar, mely már most is oly előtérben, bizonyára nyugotra is a fogja vinni terelőket, mert eredet stíl és kifűnözés nyilatkozik bennök. De nem elég az akadályokat elhárítani; le kell szállítani a tartákok is, véget kell volni a tarifa-habornak. Kérjek tehát képviselőket és kormányzókat, hogy a közös érdekek megfelelőleg állapítsák meg a tartákok az utlegré alagutban. — Így, hogy közbizony, egy mezzes francia galambtermékek állapítsák meg a francziák mozgalma, de ez csak incidens, most felbű, mely el fog egyezni meg az új parlament összejövetel előtt és közös érdekek egy ismét tiszta lesz. Reméltem, hogy a tartákok elvált korlátja alább fog szállni. Mint iparos, humanitárius hazafi reméltem és óhajtom, hogy a francia iparczikok terjedjenek el a barát-országok nyersanyag és új ipari reciprozitással be fognak bocsátani. Remél, hogy a magyarok, kik most az iparra alkalmazzák erőfőket, melyek annyi bizonyítást adtak a harcotban, itt is fövesülök fognak aradni. Pohárát emeli Matekovich Sándor-elnök, Zichy Jenő grófra, Turr tábornokra és a magyar ipar jövőjére. (Zajos éljenzés.)

Borostyáni Nándor a magyar sajtó nevében megköszöni Coppé megemlékezését s pohárát a francia sajtóra és annak jelenlévő képviselőire emeli. (Élénk éljenzés.)

Barat, a Figaro szerkesztő munkatársa, azon kezdi, hogy "fontosabbat mondók, kik alatt nem csupán utársait érti, a kiket Párisból éljenzés előtt ismeretlen országba emeltek, hanem az összes jelenlévőket, mert a franczia és a magyar" szavak szinonimok lettek. Nem mondhat elég köszönetet azért a szíves előzékenységet, melyben a magyarok minden egyes francziát vendégként részesítettek. Szerencsénköz valja, hogy ama lapozó tartók, mely, midőn Magyarország egy nagy csapás érte, mely azóta már helyre van élve — mert éhen a fiatal erők számban minden haj helyre tudnak úti — szerezés volt behatványolhat Magyarországot iránt való rokonszenvét. (Eljenzés.) Megvalja, hogy a párisiak megelődésen öntelék és kevés előzékenységgel viseltéltek az idegen nemzetek dolgai iránt; így s is, meliót előjött, tudomással sem bírt a magyar sajtórol; de ittélő óta nemcsak tudomást szerzett róla, hanem ismeri is azt: nemcsak él és lelkes, egyesíti magában a szívet és az eszelmet ép úgy, mint a francia sajtó; s sajtó képviselői, ha előtér elváltak is, mindnyugyan együtt vannak ott, a hol nemcsak tetteik kát támogatni és nagy ügyet védelem. Pohárát emeli a magyar sajtóra, a francia sajtó ikerterelőjére.

Raulay éde kiemeli, hogy a francia dráma-irodalom a maga hatalmas szellemével az egész világ színpadain uralkodik. A magyar színpad különösen díszeskedeltek azzal, hogy a francia szellem telentelet állandón megköszönés. S nem csupán a modern irók darabjai adalok az új színpadokban, hanem a francia klasszikai irodalom remekei is, Racine, Corneille művei s Mohrenek csaknem összes darabjai. Pohárát emeli a jelenlévő francia drámaírókra, Coppé és Dreyfusra.

Dreyfus kedveltes színdarabjait Palaynak, a midőn a francia vendégek tiszteletére az ő és Coppé darabjai adta elő, lobót hívatást mutatott volna be magyar drámaírókban termetek is. Számos jeles magyar drámaíró van, a kiket azért nem soroltak föl, mert nem tudták kijelöni a nevüket, de föltűnt Jokai, Berzekek és Váradi, kik közül az utóbbi tiszteletet is megérdemelt. A szókás s valóban azt szeretné az ember, hogy minden férfi tegezen és minden nő megbeszéljen. Toasztját ezzel a magyar fölkiáltással végzi: Eljenek a magyar irok!

Dr. Szabó József egyetemi tanár a francia tudományosságra és annak jelenlévő képviselőjére, Robin és Pozet tanárokra emeli pohárát.

Robin tanár választásán testvértelme mondja a francia és a magyar tudományt s melletten emlékszik meg a magyar származású francia tudósrol, Krausaberról. Ha a tudományos haladást is — Jokai avaság élve meg kell éleztetni, a magyarok megfizetik, s a tudomány minden terén kiváló haladást tettek. Pohárát emeli a francia tudományosság és haza s a magyar tudományosság és haza egyetjére.

Turr tábornok, Lessepsrel és közt felségrol, a haladás kiáltásrol, Lessepsrel, a francia köztársaság képviselői között volt.

Duplan nagy díszeslettel a magyar főváros iról, melyek díszeslettel voltak a megemlíti, hogy példát olyan intézettel, mint az országos mintarajztanoda Páris sem díszeskedtek.

Gassé Ferenc utalva arra, hogy a zene az igazi nemzetközli nyelv és összekötő kapocs a nemzetek közt a francia zene jelenlévő képviselőjére, Delibesre, Massenetre és Guizotire irtó pohárát.

Delibes dühimánibus meghatótsággal előfogdott hangzóval a magyar vendégszerződés közönséget a zenei szónól. Az egyike viszonzásul csak két szót talált: Vátoztathatlan barátkozás és hála. Mikor — ügymond — az

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 12.

Table with multiple columns: Faj, Irányzat, 76%, 77%, 78%, 79%, 80%, 81%, 82%, 83%, 84%, 85%. Includes sub-sections for 'Műveleti suly helytelenek', 'Gabona', 'Hátvidék', and 'ÉRTÉKPAPIROK'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various securities and bonds with columns for 'Érték', 'Ár', and 'Árjelölés'. Includes entries like 'Magyar államkassza', 'Magyar postakassza', etc.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various securities and bonds with columns for 'Érték', 'Ár', and 'Árjelölés'. Includes entries like 'Magyar államkassza', 'Magyar postakassza', etc.

Bécsi tőzsde augusztus 11.

Table with columns for 'Faj', 'Ár', and 'Árjelölés'. Lists various commodities and their prices, including 'Fehér cukor', 'Fekete cukor', etc.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various securities and bonds with columns for 'Érték', 'Ár', and 'Árjelölés'. Includes entries like 'Magyar államkassza', 'Magyar postakassza', etc.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various securities and bonds with columns for 'Érték', 'Ár', and 'Árjelölés'. Includes entries like 'Magyar államkassza', 'Magyar postakassza', etc.

Uj Tátra-Füred

klmatikus gyógyhely és hidegvíz gyógyintézet
tűdőbetegségek sanatoriuma
1004 méter t. f. magasságban.

ARANY ÉREM.

Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás, Bécs 1883.
500 aranyat fizetek annak ki.

500 aranyat fizetek annak ki.

Dr. Greensill salicyl-sav-szájvíze
használatát után - egy üveggel 40 kr. - érelt valaha fog-

Okleveles tanítónő.

Van szeresem a tisztelt uraságunk becses tudomására hozni, hogy gyárumban, Budapeston, VII. ker., szőrtőzsde-utca 15. szám alatt,

Eladandó nyári lakás és szőlő.

Budapest főváros területén Törökvezői dűlőben fekvő (szemben a fogorvoskassza-állomással) egy nyaraló, mely magában foglal 9 szobát 1 előszobát és 3 konyhát, 1 lépcsőházat, nagy borpinzetet, továbbá egy gazdasági épületet - borházat, istállóval, konyhával és egy kis lakószobával - szőlővel, gyümölcsösökkel és vízvezetékkel ellátva, szabókézből cladó.

MAGYAR KIRALYI ALLANVASUTAK.

51310. szám.
Nagy-Budaörs-árvány utca alkalmából f. e. augusztus 14-én Budapestre a m. kir. állanvasutak központi hálózatának, valamint dajla-brodi vonalának, egyrészt a kassa-óderbergyi vasútvonalára, továbbá Budapestre Bencsától át Bécsbe és Bécsből Bruckon át Budapestre rendelték megközi áru II. és III. oszt. 10 napig érvényes menetlelti jegyek fogtak kiadást.

Is-ös, kir. kizár. szabad. újonnan javított Ruganyos sörvotok

Fontos szolgálatok.
Ruganyos sörvotok.
Is-ös, kir. kizár. szabad. újonnan javított Ruganyos sörvotok.
Fontos szolgálatok.

Legfelsőbb elismerés

Dr. HOFF János
Legfelsőbb elismerés.
Dr. HOFF János.

A PALLAS

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. ker. keoskeméti-utca 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR ÖRÖKSÖDÉSI ELJÁRÁS BÍROSÁGOK ELŐTT. RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ, HÍTES KÖZ- ÉS VÁLTO-GYÉVÉD.

KIRÁSKEDVELMI FÖLDRAJZ. KERESKEDelmi tanodák és felsőbb ipariskolák számára engedélyezett tankönyv. DR. TOLDY LÁSZLÓ.

PARBER MAGYARORSZÁG JOG-TÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT. OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN. TÍMON AKOS.

Ungarisches Sprachbuch. A HÁZASSÁGON KIVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK APASÁGI KERESETE. RÁDAI LAJOS.

Ar 1 frt 80 kr. Ar 1. és II. kötetek 3 frt 20 kr. Ar 4 frt. Ar 1. rész, 2 füzetben à 40 krajczár. A II. rész ára 60 kr. Ar 1 forint 80 krajczár.

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetőre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg beküldetik.

Középkor, erőtlen férfi, széles ismeret... Les écrivains et artistes étrangers...

150 holdas birtok Budapesttől 40 percznyire eladó... Hirdetmény. Tiszta Kálmán esőgőli törzsnagyjából...

Egy kocsma-üzlet... Alkalmazást nyér... Alkalmazást keres... Magányos urnál...

Egy kintő... Des leçons françaises... Jó házból... Egy 28 éves fiatal ember...

Egy 13 éves fiatal... Egy 28 éves fiatal... Egy 28 éves fiatal ember...

BUDAPESTI KALAUZ. Szállodák: Pannónia szálloda, London szálloda, István főherceg szálloda...

Versenyválogási hirdetmény. A földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium részére...

Igervények. Magyar díj-sorsjegyekre egész 3 frt és bélyeg. Földhiteles-sorsjegyekre a 1 és bélyeg...

MERCUR. Kiadóhivatalunk bank- és váltóüzlete POLITZER S. BUDAPEST, Dorottya-utca 12. sz.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH. A FOLYÓ ÉVTŐ ÖSSZEÁLLÁS KIÁLLÍTÁS ALKALMAZÁS... BUDAPESTEN 6. VÁZKA KÖRÜT 68.

Karbolsavat, karboléavas ament vagy karboléport hathatós fertőtlenítőszer... Weil és Fischer Budapesten.

Árlejtési hirdetmény. Az orlas-fajsi dunaszakaszon az 1885. évben létesítendő és mintegy 22.132 m. kőhányásból álló szabályozási munkálatoknak...

1885. BUDAPESTI 1886. CZIM ÉS LAKJEGYZÉK. A BEJELENTÉSI HIVATAL HITELES ADATAI ALAPJÁN.

A török főkonzulátus közhírré teszi, hogy az ottomán császári kormány Magyarországon lovakat akar vásárolni.

Felséges császár és apostoli király, úgy mint ő felsége a bolgár király által szabadalmat nyert.

Árlejtési hirdetmény. Az orlas-fajsi dunaszakaszon az 1885. évben létesítendő szabályozási munkálatok tárgyában...

NINCSTÖBBÉ FOGFÁJÁSI. A szonid (Girond) apátás... fogvizének használata mellett.

Igervények augusztus 15-re! Magyar sorsjegyek 150,000 forint. Földhiteles-sorsjegyek 50,000 forint.

BEŐTHY ZSOLT. A TRAGIKUM. Ára fűze 3 frt, vászonba kötve 3 frt 60 kr.

BEŐTHY ZSOLT. A TRAGIKUM. Ára fűze 3 frt, vászonba kötve 3 frt 60 kr.

A Magyar-Jelzálog-Hitelbank 100 frt névértékű 4% nyeresemény-kötvényei.

Napi árfolyamon kívül ezen kötvényeket, vonatkozva az új részletügyi törvényre.

ALBA MARIA. ÁRPÁD SIRJA. DR. MAJER ISTVÁN. ÁRA FÜZVE 5 FORINT.

BEŐTHY ZSOLT. A TRAGIKUM. Ára fűze 3 frt, vászonba kötve 3 frt 60 kr.

BEŐTHY ZSOLT. A TRAGIKUM. Ára fűze 3 frt, vászonba kötve 3 frt 60 kr.